

1. Про запобігання корупції: Закон України від 14.10.2014 №1700-VII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#doc_info (дата звернення: 04.02.2024).

2. Про відмову у погодженні проекту Порядку проведення повної перевірки декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, поданої суддею: Рішення ВРП від 03.01.2021 №499/0/15-21. URL: <https://hcj.gov.ua/doc/doc/732> (дата звернення: 04.02.2024).

3. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 02.06.2016 №1402-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19#doc_info (дата звернення: 04.12.2023).

Віра ГАЛУНЬКО,

доктор юридичних наук, професор,
професор кафедри загальноправових дисциплін
Херсонського факультету Одеського державного
університету внутрішніх справ

Андрій СТАНКЕВИЧ,

курсант 212 навчального взводу
Херсонського факультету Одеського державного
університету внутрішніх справ

ПРОБЛЕМИ ПОЛІЦЕЙСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ

В умовах воєнного стану діяльність органів Національної поліції в Україні має свої певні особливості, особливо це стосується територій, які знаходяться на межі військових дій. Громадяни, що залишилися на них проживати, перебувають у постійному стані психологічних тривог та стресу, що як правило призводить іноді до неадекватності дій та вчиненню злочинної діяльності. В таких умовах поліцейських, повинен не тільки особисто бути підготовленим до різного роду викликів, а і забезпечити безпеку громадян, надати необхідну допомогу. Окрім того, слід зазначити, що повноваження поліції, значно розширилися і щодо ухилянтів, тобто осіб, які, в обхід чинного законодавства, покидають країну, де поліція застосовуючи чинне законодавство прісікає такі спроби.

Законом України «Про правовий режим воєнного стану» визначено, що в Україні вводиться особливий правовий режим, який надає право відповідним органам державної влади, військовому командуванню, військовим адміністраціям та органам місцевого самоврядування повноважень, необхідних для відвернення загрози, відсічі збройної агресії та забезпечення національної безпеки, усунення загрози небезпеки державній незалежності України, її територіальній цілісності, а також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і

законних інтересів юридичних осіб із зазначенням строку дії цих обмежень [1]. Відповідним чином ці повноваження покладено і на органи Національної поліції. Так, при забезпеченні захисту прав та свобод громадян, Національна поліція має право вживати додаткових заходів щодо контролю за дотриманням громадського порядку та запобіганням порушень та тісно координувати свої дії з іншими силовими структурами таким як ЗСУ, прикордонниками, службою безпеки, особливо в зонах де відбуваються активні дії. З метою недопущення порушень правопорядку, масових заходів посилюються проведення патрулювання вулиць змішаними патрулями, проводяться перевірки документів та інші заходи, які направлені на оперативне реагування на надзвичайні ситуації, обмін інформацією, спільні операції тощо. Таким чином, забезпечення правопорядку є ключовим завданням поліції в умовах воєнного стану для гарантування безпеки громадян [2]. Діяльність органів Національної поліції завжди носила характер підвищеної небезпеки, але під час воєнного стану, цей рівень є найвищим. При виконанні покладених на поліцейського завдань, він повинен забезпечити особисту безпеку і безпеку громадян. У зв'язку з чим, законодавець значно розширив їх повноваження. Як наприклад, здійснювати перевірку документів, якщо особа володіє зовнішніми ознаками, схожими на зовнішні ознаки особи, яка перебуває в розшуку, або безвісно зниклої особи, або самовільно залишила місце для утримання військовополонених; зупиняти транспортний засіб якщо є наявна інформація, яка свідчить про те, що водій або пасажир транспортного засобу є особою, яка самовільно залишила місце для утримання військовополонених тощо [3]. Слід зазначити, що значно змінилася і практика процесуального оформлення, при виїзді поліцейських на місце події. Так, у разі підвищеного рівня небезпеки, поліцейські фіксацію виконують за допомогою фото- і відеотехніки, що працює в автоматичному режимі або за допомогою безпілотних повітряних суден. Обмежені такі дії в нічний час. Але, існує проблема і недостатній кількості таких технічних засобів на місцях.

Отже, на сьогодні існує багато проблемних питань які потребують не тільки законодавчого врегулювання, а і належного матеріального забезпечення. Так, відсутній чітко розроблений єдиний механізм діяльності органів Національної поліції саме в умовах воєнного стану, кожного разу поліцейські діють в залежності від оперативної обстановки та на свій власний розсуд виконуючи поставлені завдання.

1. Права і свободи громадян в умовах воєнного стану. URL: <https://wiki.legalaid.gov.ua/index.php/> (дата звернення 19.02.2024).

2. Адміністративна діяльність поліції в умовах воєнного стану. Харків. 2022. URL: <https://dspace.univd.edu.ua/server/api/core/bitstreams/ade7c3ca-f959-4b9b-97f6-f88adb1c903f/content> (дата звернення 19.02.2024).

3. Про Національну поліцію. Закон України. (дата звернення 19.02.2024).